CUỘC SỐNG TRONG THỜI DỊCH TẠI ĐÀI LOAN

Xin chào mọi người, dạo gần đây chắc mọi người cũng đã nghe rất nhiều thông tin liên quan đến dịch bệnh ở mọi nơi trên thế giới, và hẳn là sẽ có rất nhiều bạn sinh viên chuẩn bị sang Đài Loan du học quan tâm về vấn đề này phải không nè! Vậy thì bài viết này mình sẽ kể về cuộc sống mình ở Đài Loan và thời gian này để cho mọi người cùng biết và yên tâm hơn khi qua đây học nha!

Mình là một du học sinh đã qua Đài Loan du học được 4 năm rồi, mình đang theo học chuyên ngành Marketing tại trường đại học Triều Dương và hiện nay mình đang thực tập tại cửa hàng của McDonald’s. Khi mới vừa đến trường mình được xếp ở tại ngay ký túc xá trong trường, ở đây gần nhà ăn và đi lại giữa các lớp học vô cùng thuận tiện, điều này cực kỳ thích hợp với một người mới qua chưa biết nhiều về đường xá cũng như chưa thành thạo tiếng như mình. 

Thời gian vừa rồi khi mà dịch bệnh bùng lên tại Đài Loan, mình cũng như tất cả bạn bè đều vô cùng lo lắng, bố mẹ người thân của mình ở Việt Nam cũng gọi điện sang hỏi thăm liên tục. Thời điểm dịch bùng lên nhiều nhất đó là vào tháng 5, dịch bệnh lây lan toàn Đài Loan. Đài Trung nơi mình đang sinh sống bật mức độ cảnh báo 3, tất cả hạn chế ra đường và hầu như là cũng không ai dám ra đường vào thời gian đó. Sinh viên trường mình phải chuyển qua học online cho đến khi dịch được kiểm soát.

Vì dịch bệnh diễn ra đột ngột nên mình không kịp mua đồ ăn dự trữ chỉ đủ ăn mấy ngày, mình cũng không dám ra đường đi mua vì mình ở ngay trong trường đông người ra vào nên cũng không biết tình hình sức khỏe như thế nào. Điều làm mình bất ngờ nhất đó chính là phản ứng của trường trong việc chống dịch cực kỳ nhanh và các thầy cô phụ trách liên tục hỏi han sức khỏe của bọn mình trong mấy ngày đó , trường lập tức cho tất cả sinh viên xét nghiệm tại trường và phun xịt khử khuẩn toàn trường cùng ký túc xá. Khi nhận kết quả âm tính mình cảm thấy yên tâm hơn phần nào, sau đó mình đã tranh thủ chạy ngay ra siêu thị để mua 1 ít đồ dự trữ. 

Trong thời gian dịch, ngoài thời gian học online thì công việc của mình không gặp hạn chế gì nhiều, minh vẫn đi làm bình thường, vì là làm thêm nên là cửa hàng sẽ xếp ca làm nên mình không cần ngày nào cũng đi làm. Đến chỗ làm mình cũng được trang bị khẩu trang và cồn khử khuẩn, ngoài ra khách mua hàng sẽ đặt trên mạng, cho nên mình cũng không phải tiếp xúc với nhiều người. 

Đài Loan chống dịch rất nhanh vì thế chẳng bao lâu tất cả mọi người có thể đi lại và làm việc bình thường. Hiện giờ mình hằng ngày vừa học vừa đi làm, tuy rằng thời gian dịch bùng nổ bị hạn chế đi lại, nhưng cũng không hẳn hoàn toàn bị tạm dừng. Vì vậy cuộc sống sinh hoạt của mình không bị đảo lộn và ảnh hưởng quá nhiều, chỉ cần cẩn thận bảo vệ bản thân, không tụ tập ở nơi đông người là sẽ không sao nè. 

Đến giờ tuy rằng dịch bệnh đã ổn định, nhưng mình nghĩ thời gian chống dịch đó sẽ là một trải nghiệm khó quên khi sang Đài Loan du học của mình.

Hy vọng trải nghiệm trong thời dịch của mình sẽ giúp ích cho mọi người hiểu thêm về cuộc sống của mình tại Đài Loan, và mọi người nếu có ý định đi du học thì hãy yên tâm qua nha.


